ΕΛΜΕ –Θ
ΑΝΟΙΧΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ & ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ

Τετάρτη 15/5, Θέατρο Κήπου, 6μμ: συνάντηση στήριξης των εκπαιδευτικών αγώνων με ανοιχτή πρόσκληση στα σωματεία, τους συλλόγους γονέων, τους φοιτητές, τους μαθητές

Πέμπτη 16/5: μαζική συγκέντρωση από κοινού με τα σωματεία και άλλους φορείς.
Θέλουμε να σας ενημερώσουμε για την κατάσταση στη δημόσια εκπαίδευση, ένα κοινωνικό αγαθό που δικαιούνται όλα τα παιδιά και απειλείται από την πολιτική της τρικομματικής κυβέρνησης, της ΕΕ, του ΔΝΤ και των μνημονίων. Στόχος τους είναι ένα φτηνό σχολείο που ρίχνει το κόστος στην κοινωνία, που θα παράγει φτηνούς εργαζόμενους-μισοάνεργους των 300 ευρώ. 

· Η φετινή σχολική χρονιά λήγει με το δημόσιο σχολείο πληγωμένο ανεπανόρθωτα. Στο φτηνό σχολείο του Μνημονίου είναι χιλιάδες οι κενές θέσεις εκπαιδευτικών και η απώλεια διδακτικών ωρών: μόνο στη Θεσσαλονίκη 120 κενά καθηγητών, 2.000 διδακτικές ώρες χάνονται κάθε εβδομάδα, ακόμα και σε πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα. Βασικά λειτουργικά έξοδα τα σχολεία, όπως πετρέλαιο, αναλώσιμα, φωτοτυπικό χαρτί, κ.λπ. περικόπηκαν και το βάρος πέφτει στους ίδιους τους γονείς...

· Ταυτόχρονα βασικές δομές που υποστηρίζουν την εκπαίδευση και κυρίως τα πιο φτωχά κοινωνικά στρώματα, όπως η πρόσθετη διδακτική στήριξη, η ενισχυτική διδασκαλία, οι σχολικές βιβλιοθήκες, αλλά και η ειδική αγωγή καταργούνται λόγω Μνημονίου...
·  Παρελθόν μέσα σε μια νύχτα από πέρσι τα αθλητικά σχολεία, μουσικά και διαπολιτισμικά σχολεία υπολειτουργούν.

· Σχολικές μονάδες συγχωνεύονται ή κλείνουν και τα παιδιά καταδικάζονται σε μετακινήσεις μεγάλων αποστάσεων, χωρίς εξασφαλισμένο κόστος. Δημιουργούνται έτσι τεράστια σχολεία, χάνεται η παιδαγωγική και ανθρώπινη επαφή μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών.

· Αυξάνεται ο αριθμός των μαθητών/τριών ανά τάξη, αγγίζοντας το όριο των 30 (ήδη το 40 % των τμημάτων των σχολείων της Θεσσαλονίκης έχουν στοιβαγμένους τους μαθητές πάνω από το όριο των 25 μαθητών, από 26 έως και 30) προβλέποντας 1,5 τετραγωνικά για κάθε παιδί, ενώ οι προδιαγραφές ασφαλείας πχ για την πυρασφάλεια είναι 2 τετραγωνικά.

· Το υπουργείο Παιδείας αδιαφορεί για τα συνεχώς αυξανόμενα κρούσματα υποσιτιζόμενων παιδιών που έχουν πρόβλημα ή λιποθυμούν στο σχολείο! Τα μικρογεύματα, που είχε υποσχεθεί ότι θα σταλούν στα σχολεία, έφθασαν αλλοιωμένα ή δεν έφτασαν ποτέ!

Η κυβέρνηση με τη βοήθεια των διαπλεκόμενων ΜΜΕ θέλει να επιβάλλει τη σιωπή για όλα αυτά και στοχοποιεί τους εκπαιδευτικούς, που σε συνθήκες αντίξοες, σηκώνει με αξιοπρέπεια και αυταπάρνηση το βάρος του δημόσιου σχολείου.
Λένε: Οι εκπαιδευτικοί είναι τεμπέληδες, δεν εργάζονται αρκετά. Η αλήθεια όμως είναι ότι οι Έλληνες εκπαιδευτικοί εργαζόμαστε στην τάξη κατά μέσο όρο 18,5 διδακτικές ώρες, λίγο πάνω από τον ευρωπαϊκό αντίστοιχο, ο οποίος ισούται, σύμφωνα με την Unesco σε 84 ώρες γραφείου. Εκτός από το διδακτικό έργο, αλλά και την προετοιμασία, διόρθωση γραπτών κ.λπ., παρέχουμε εργασία διοικητική και γραμματειακή. Αναλαμβάνουμε άλλους ρόλους, επίσημα και ανεπίσημα, ― ψυχολόγου, κοινωνικού λειτουργού, καλλιτέχνη, φύλακα, συντηρητή, κηπουρού, επιμελητή― κάτι που δεν ισχύει στην Ευρώπη. Εκεί οι καθηγητές ασχολούνται αυστηρά μόνο με τη διδασκαλία.
Λένε: Οι καθηγητές δεν θέλουν να αξιολογηθούν. Η αλήθεια όμως είναι ότι η διαδικασία της αξιολόγησης επιβάλλει στους καθηγητές την αποδοχή αδιαμαρτύρητα του φτηνού σχολείου, της παπαγαλίας και των άνεργων αποφοίτων. Οι καθηγητές επιδιώκουμε επιμόρφωση/αναβάθμιση των γνώσεών μας και υποστήριξη του εκπαιδευτικού μας έργου, κάτι που δεν συμβαίνει οργανωμένα από την Κυβέρνηση. Αντ' αυτού προωθείται από το Υπουργείο η αξιολόγηση που προετοιμάζει το μηχανισμό απολύσεων και διαμορφώνει κλίμα φόβου στον εκπαιδευτικό, εξευτελίζει και απαξιώνει το έργο του εκπαιδευτικού. Έτσι μένει στο έξω από κάθε κριτική το σημερινό σχολείο του Μνημονίου.
Λένε: οι καθηγητές δεν ενδιαφέρονται για τους μαθητές τους. Ποιοι; Αυτοί που οδήγησαν την ανεργία των νέων στο 60% και σπρώχνουν τους νέους επιστήμονες στη μετανάστευση. Αυτοί που ευθύνονται για την ακραία φτώχεια που χτυπάει τα σπίτια των μαθητών. Η αλήθεια όμως είναι ότι η μεγάλη πλειοψηφία των εκπαιδευτικών δίνουμε τον καλύτερο εαυτό μας στο σχολείο και τους μαθητές μας, κάτω από δύσκολες συνθήκες, αφιερώνοντας δεκάδες ώρες πέρα από το ωράριο μας, παρέχοντας μαθήματα αλληλεγγύης σε παιδιά που έχουν ανάγκη ανεξαρτήτως θρησκείας, χρώματος και καταγωγής. Επίσης οργανώνουμε προγράμματα πολιτιστικά, περιβαλλοντικά, αγωγής υγείας πέρα από το σχολικό ωράριο και χωρίς να αμειβόμαστε, επειδή αυτό προτάσσει η επαγγελματική μας συνείδηση, φέρνοντας τους μαθητές μας σε επαφή με όλα τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν την ανθρωπότητα, τη φύση, την ίδια τη ζωή.
Λένε: Οι καθηγητές, σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία που βιώνουμε όλοι, διαμαρτύρονται επειδή τους αύξησαν το ωράριο κατά 2 μόλις ώρες την εβδομάδα. Η αλήθεια όμως είναι ότι με την αύξηση του ωραρίου, θα χάσουν τη δουλειά τους 10.000 περίπου αναγκαίοι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, που για πολλά χρόνια προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες σε κάθε άκρη της Ελλάδας, καλύπτοντας πάγιες ανάγκες, στηρίζοντας το δημόσιο σχολείο. Σε συνδυασμό και με το κύμα των νέων συγχωνεύσεων και καταργήσεων σχολείων, 15.000 μόνιμοι εκπαιδευτικοί θα χαρακτηριστούμε πλεονάζοντες, θα υποχρεωθούμε σε μετακίνηση σε οποιοδήποτε μέρος της χώρας εγκαταλείποντας οικογένειες, αντιμετωπίζοντας θέμα επιβίωσης ή απόλυσης. 

Επιπλέον έχει ξεκινήσει μια βιομηχανία πειθαρχικών διώξεων σε βάρος των εκπαιδευτικών. Μιλάνε για «επίορκους» ―ποιοι; αυτοί που κουκουλώνουν τη Ζήμενς και τη Λίστα Λαγκάρντ― και μεθοδεύουν την απόλυση αγωνιστών συνδικαλιστών, αλλά και εκπαιδευτικών που έχουν απλά δικαστικές διαφορές με ιδιώτες. Στόχος τους είναι οι εκπαιδευτικοί να φοβούνται την κυβέρνηση και να είναι όργανά της ενάντια στο κοινωνικό συμφέρον.

Είναι φανερό ότι οι πολιτικές της κυβέρνησης οδηγούν το δημόσιο σχολείο σε συνεχή υποβάθμιση, ανοίγοντας το δρόμο στο σχολείο της αγοράς και των ιδιωτικοοικονομικών συμφερόντων, ανοιχτό για τα μεγάλα πορτοφόλια. Τα προβλήματα που του δημόσιου σχολείου είναι και δικά σου προβλήματα και είναι τόσο σημαντικά όσο και το μέλλον του παιδιού σου.
Σε χρειαζόμαστε στο πλάι μας, συμπαραστάτη μας στον αγώνα μας για τη βελτίωση της δημόσιας εκπαίδευσης. Η μόρφωση της νέας γενιάς, είναι καθήκον κάθε γονιού, κάθε ευσυνείδητου εκπαιδευτικού, κάθε σκεπτόμενου πολίτη. Είναι καθήκον ΟΛΩΝ μας!
                                                                                                                Τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ
